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INTRODUCAO

Na aula de hoje:
Como escrever expressoes em JavaScript?
Operadores

E se eu quiser desviar o fluxo de execucao do script?
Estruturas de decisdo e repeticao

Exercicios



OPERADORES

Operadores sao utilizados em expressoes para se
gerar algum resultado

Operadores JavaScript sao semelhantes aos
operadores de C

Tipos de Operadores
Aritmeéticos
Atribuicao
Comparacao
Loégicos



OPERADORES ARITMETICOS

Operandos sao expressoes inteiras ou reais

Resultado inteiro ou real, dependendo do tipo dos
operandos

+ Adicao X=y+2
Subtracao X=X—2
Multiplicacado x=3 * 2
/ Divisao x=y/2

% Moédulo Xx=y % 2
(resto inteiro
da divisao)

++ Incremento X++

Decremento X =--y



OPERADORES DE ATRIBUICAO

x =1
+= X += 2 Xx=x+2
—= X —=y X=X—-Yy
*— X *=(a+Db) x=x*(a+b)
/= x/=x+1) x=x/(x+1)

%= X %= 2 x=x% 2




OPERADORES DE COMPARACAO (RELACIONAIS)

o Comparagao de valores entre dois operandos
(variaveis, constantes ou expressoes)

o Retornam verdadeiro (true) ou falso (false)

Igual a

Estritamente 1gual a (valor e tipo)

Diferente de
Maior que
Menor que
Maior ou igual a

Menor ou igual a

Exemplos

(p/ x ==5)

x == 8 (false)

x === 5 (true)

x === “5” (false)
x 1= 10 (true)

x > 8 (false)

x < 8 (true)

X >= 2 (true) .
X <= 5 (true)




OPERADORES LOGICOS

o Operacoes fundamentais da légica proposicional
- OU, E, NAO
o Resultado é o valor verdade verdadeiro (¢rue) ou falso

(false)

Operador |Descricao Exemplo
(p/x=6ey=3)

&& E x<10&& y>1)étrue
| Ou x==15) || (y==25) é false
! Nao '(x == 10) é true




OBTENDO INFORMACOES DO AMBIENTE DO
USUARIO

Muitas vezes é util sabermos detalhes do
ambiente de navegacao do usuario

Navegador, SO, etc.

Exemplo: navegador pode exibir HTML/CSS um
pouco diferente de outro

Correcoes tem que ser feitas para que a pagina seja
exibida igualmente nos dois ambientes

Utilizamos o objeto Navigator para ter acesso a
informacoes sobre o ambiente de execucao do
usuario



FUNCOES DO OBJETO “NAVIGATOR”

document.write( "<p><strong>Cddigo do navegador</strong>:
"+ navigator.appCodeName + "</p>");

document.write("<p><strong>Nome do navegador: </strong>"
+ navigator.appName + "</p>");

document.write("<p><strong>Versao do navegador: </strong>"
+ navigator.appVersion + "</p>");

document.write("<p><strong>Cookies habilitados? </strong>"
+ navigator.cookieEnabled + "</p>");

document.write("<p><strong>Platforma: </strong>" +
navigator.platform + "</p>");

document.write("<p><strong>Cabecalho User-agent: </strong>"
+ navigator.userAgent + "</p>");



ESTRUTURAS DE DECISAO

o Sintaxe e semantica semelhante a C

o Estruturas
o If
» Switch




ESTRUTURA 1F

if (condition) {
<codigo executado se a condicdo for verdadeira>

} else {

<codigo executado se condicdo for falsa>

o <Condicao> é uma expressao que resulta em um valor booleano (true ou
false)
o Avaliacao para verdadeiro (true) faz com que o cdédigo entre a chave
de abertura do corpo do if e a chave de fechamento correspondente seja
executado.
o Parte else é opcional. Deve ser utilizada quando se quer especificar o
que deve ser feito quando a avaliacao da condicao resultar em falso

(false).



EXEMPLO

o If sem a parte else:

var data = new Date();
var time = data.getHours();

if (time < 12) {
document.write("<p><strong>Bom dia</strong></p>");

;




EXEMPLO — IF-ELSE ANINHADO

var d = new Date();
var time = d.getHours();

document.write(
"<p> Hoje ¢ dia: " +
d.getDate()+ "/" + d.getMonth() + "/" + d.getYear() +
"</p>");

if (time < 12) {
document.write("<b>Bom dia!</b>");

} else if (time >= 12 && time < 18) {
document.write("<b>Boa tarde!</b>");

+ else {
document.write("<b>Boa noite!</b>");




ESTRUTURA SWITCH

O switch é um caso especial de um IF aninhado.

Sintaxe:

switch(val) {
case 1:
<instrucoes>
break;
case 2:
<instrucoes>
break;
case n:
<instrucoes>
default:
<instrucoes executadas se val
for diferente de todos os casos
anteriores>

b

Semantica:

1. val é uma expressao que é
avaliada uma vez na entrada do
switch;

2. O valor de val é comparado com
cada caso (case) na sequéncia;

3. Se algum case casar exatamente
com o valor de val, as instrucoes
correspondentes sao executadas

4. Caso nao aja nenhum casamento,
as instrucoes em default sao
executadas.

OBS-1.: breaks sao colocados para
evitar que casos posteriores ao
caso selecionado sejam avaliados.

OBS-2: tipos de dados permitidos
para val : nimeros, caracteres ou
strings.



EXEMPLO DE SCRIPT COM SWITCH

var data = new Date();
var dia = data.getDay();

switch (dia)
{
case 0:
document.write("Domingo: descansar, pois ninguém é de ferro!");
break;
case 1:
document.write("Comecando a semana de trabalho...");
break;
case b:

document.write("Finalmente sexta, aula de Web e comeco do fim de
semana.");

break;
case 6:
document.write("Sabado, é hora de diversao!");
break;
default:
document.write("S6 trabalho e estudo!");

;



ESTRUTURAS DE REPETICAO

Permitem repetir trechos de cédigo em um
programa

Repeticao depende da avaliacao de uma certa
condicao (valor booleano)

Estruturas de repeticao em JavaScript
while

do — while
for



ESTRUTURA DE REPETICAO “WHILE”

while (<condicdo_de_teste>)

d
;

<codigo a ser executado>

Repete o trecho de codigo em seu bloco (entre { e })
enquanto a condigdo de teste for verdadeira (true)

Condicao de teste € qualquer expressao booleana



EXEMPLO

// Multiplica nimeros de um vetor por 2
var numeros = [1, 6, 7, 9, 15];

var inc = 0;

while (inc < numeros.length) {
numeros[inc] *= 2;
document.writeln(
"<p>numeros|[" + 1nc +"] =" + numeros[inc] + "</p>"
);

Inc++;



ESTRUTURA DE REPETICAO “DO-WHILE"

do

{
<codigo a ser executado>
+ while (<condicdo_de_teste>)

Semelhante a estrutura while, com a diferenca
que o teste é feito no final;

Cddigo é repetido ao menos 1 vez antes do teste
ser feito



EXEMPLO

var numeros = [1, 2, 3, 4, 5];
var inc = 0;

do {
numeros[inc] *= 2;
document.writeln(
"<p>numeros[" + inc +"] =" + numeros[inc] + "</p>“
);
Inct++;
+ while (inc < numeros.length);



ESTRUTURA DE REPETICAO “FOR”

for (var = valorlIni; teste; incremento)

d
j

<codigo a ser executado>

cabecalho do for dividido em trés partes:
Inicializacao — variavel de controle (var) recebe um
valor 1nicial;

Teste — teste para a continuacao da repeticao, feito
no inicio e apos cada incremento. Continua enquanto
verdadeiro;

Incremento — atualizacao do valor de var apos cada
repeticao.



EXEMPLO

var sum = 0;
for ( var number = 2; number <= 100; number += 2) {

sum += number;

document.writeln(

"A soma dos inteiros pares de 2 a 100 é: " + sum);




